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UNIVERSITI SAINS MALAYSIA

Peperiksaan Kursus Semasa Cuti Panjang
Sidang Akademik 2002/2003

April 2003

ZAT 281/4 — Pengantar Mikropemproses

Masa : 3jam

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi TUJUH BELAS muka surat yang bercetak
sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab kesemua LIMA soalan. Semua jawapan mestilah ditulis di ruang yang disediakan dalam kertas
soaloan ini. Ringkasan arahan dan masa pelaksanaan beberapa arahan mikropemproses 68000
disedizkan di Lampiran A sebagai rujukan. Kesemuanya wajib dijawab dalam Bahasa Malaysia.

1. Rajah 1 merupakan suatu atarcara bahasa penghimpunan sistem mikropemproses 68000 yang
dilaksanakan kepada sistem mikropemproses di makmal fizik gunaan USM, dengan pot input
merupakan 8-bit suis dan pot output pula merupakan 8-bit LED.

w*
PBDDR EQU SO00A00007 Arahan 1
PCDDR EQU S00A00005 Arahan 2
PCDR BQU $00A00019 Arahan 3
PBDR EQU 300A00013 Arahan 4
ORG $400400 Arahan 5
START MOVE.R 4#$¥F, PBDDR Arahan 6
MOVE.B #3500, PCCDR Arahan 7
ULANG MOVE.B PCDR, DO Arahan 8
MOVE.B DG, PRDR Arahan 9
MOVE.B Do, D5 Arahan A
ANDI.B #SFF, D5 Arahan B
BNE ULANG Arahan C
TRAP #11 Arzhan D
pC.W 0 Aranan E
END Arzhan F
Rajah 1

2/
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a) Secara ringkas terangkan apakah yang dilaksanakan oleh aturcara tersebut?

.................................................................................................................................
.................................................................................................................................
.................................................................................................................................
.................................................................................................................................
.................................................................................................................................
.................................................................................................................................
.................................................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(20/100)
b) Nyatzakan lokasi permulaan ingatan RAM di mana aturcara tersebut ditulis.

.................................................................................................................................
.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

(10/100)
c) Nyatakan lokasi alamat suis input.

(10/100)
d) Nyatakan lokasi alamat LED output

(10/100)

e) Apakah yang akan dilaksanakan oleh aturcara sekiranya arahan C ditukar kepada
BNE START Arahan C

.................................................................................................................................

(10/100)
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Sekiranya keadaan suis input pada keadaan yang ditunjukkan dalam Rajah 2, nyatakan
keadaan LED ocutput.
(kawasan berlorek

) menandakan keadaan suis berkenaan)

D7 bé D5 D4 D3 D2 Dt

Rajah 2

(10/100)

Sekiranya keadaan suis input pada keadaan yang ditunjukkan dalam Rajah 3 nyatakan
keadaan LED output dan perlaksanaan aturcara tersebut.
(kawasan berlorek ) menandakan keadaan suis berkenaan)

D7 D6 D5 D4 D3 D2 D1 DO

Rajah 3

(10/100)

Ubahsuai aturcara dalam Rajah 1, supaya perlaksanaan ataurcara ditamatkan apabila
suis D7, D6, D5, D4, D3, D2, dan D1 pada keadaan ‘OFF’. Tuliskan aturcara lengkap
untuk perlaksanaan keadaan tersebut.

(20/100)
4/
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b7 - DO

D15-D8

SUIS

LED

| =0

A20

D15 - D8

EPROM

A10L=0

AAH - A20

..5/-

Rajah 4
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2. Rajah 4 menunjukkan litar sistem mikropemproses dengan ingatan RAM, EPROM, SUIS, dan
LED yang di antaramukakan dengan mikropemproses pada suatu lokasi alamat yang
dinyahkodkan oleh penyahkod 741.8138. Berdasatkan Rajah 4 tersebut selesaikan persoalan
berkut:

a) Saiz ingatan yang boleh diberikan oleh mikropemproses 68000 ialah

......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------

(10/100)

b) Bilangan blok ingatan yang dinyahkodkan oleh penyahkod 7415138 ialah

......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------

......................................................................................................

..........................................................................................

(10/100)

d) Jumlah keseluruhan ingatan EPROM mikropemproses tersebut ialah

......................................................................................................
......................................................................................................

....................................................................................

(10/100)

¢) Ingatan EPROM tersebut dikatakan terpantul. Bilangan pantulannya ialah

......................................................................................................

..........................................................................................

(10/100)

f) Jumlah keseluruhan ingatan RAM mikropemproses tersebut ialah

......................................................................................................

..........................................................................................

(10/100)

.6/
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¢) Lokasi alamat ingatan RAM ialah
(10/100)
h) Lokasi alamat SUIS dan LED ialah
(10/100)

i) Tunjukkan bahawa ingatan EPROM boleh dicapai pada ingatan $00000000 hingga

$00003FFF

.......
............................
.......
e e e e Eee e e re e st et ra et tae s s b e e e aa e ra e e

---------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................

(20/100)

3. Aturcara dalam Rajah 5 merupakan ‘fail listing’ suatu aturcara untuk mengujl samaada sistem
mikropemproses boleh mencapai RAM dan LED di pot output sistem mikropemproses tersebut.
Pin FCO-FC2, A1-123, AS, UDS, LDS, R/W, DTACK, dan D0-D15 sistem mikropemproses
tersebut disambungkan kepada penganalisis logik bagi menganalisis pelaksanaan arahan ujian

tersebut.

1 0CA0OQCO9 PCDDR  EQU $A00009 ;lokasi penentu arah pot C

2 00ADOC1Y PCDR EQU $AQ0018 ;lokasi pot C

3 00400400 ORG $400400 ;alamat aturcara disimpan

4 00400400 13¥CO000 MOVE.B #$00,PCDDR ;set pot C sebagai pot input
Q0400404 0OQR0OO0OCOS

5 00400408 103900A0 ULANG MOVE.B PCDR,DO shaca keadaan suis input
0040040C 0019

6 0040040E 4EF90040 JMP ULANG ;ulang selama-lamanya
(10400412 0408

7 00400414 END

Rajah 5

LT/
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a) Terangkan keadaan demi keadaan kitaran tulis sistem mikropemproses 68000.

(30/100)

b) Kirakan bilangan kitaran jam yang diperlukan untuk melaksanakan arahan 5 dan arahan 6.

R I N R R I R R R R N N R N N LR LR PR R RN
R I A R L R I R A R LR A R Y]
P N R R N N N R R R R R R R R R R T R NN

L R R R N R R R N R T N Y R R R R R R N N RN R

(15/100)

¢} Sekiranya frekuensi jam sistem mikropemproses ialah 10 MHz, kirakan masa yang
diperlukan untuk melaksanakan arahan 5 dan arahan 6.

R R R R R R L R R R N R R R R R R
L R R R L R R R R R R I R I P R R R R R R P RN ]
L L R R R R B R I R R R R R A R L A R R

L R R R R R R R R R R R R N I R N R R I R R L R R N RN R E R XS

(10/100)

...8/-
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d) Terangkan bagaimana satu kitaran isyarat logik pelaksanaan arahan 5 dan arahan 6 yang
pegun dihasilkan di skrin penganalisis logik.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(15/100)

¢) Lakarkan kitaran isyarat logik yang mungkin diperhatikan di skrin penganalisis logik
dengan melengkapkan kitaran logik dalam Rajah 6. Anggap suis input pada keadaan
seperti ditunjukkan dalam Rajah 2.
T1 _Tz Ts Ta Ts Ts T‘r Ta Ts Tw Tu Tz T1z T1a T1s The Tﬂr Tis T1o Tzo Tar Tz Tas Tax Tas Ts Tz'r Tza ‘
ﬂ_ﬂ 3 0o i NN
FCOFC2 it
1
At-AZ3 |

CLK |

DYACK |

D8-D1s

DO-D7

(30/100)

. Aturcara dalam Rajah 7, melibatkan pangilan subtrutin dan arahan LINK. Berdasarkan aturcara
tersebut selesatkan persoalan yang berkut.

a) Apabila aturcara mencabang ke subrutin, kandungan pembilang program (PC) akan di
simpan di alamat stak. Nyatakan kandungan PC dan alamat di mana 1a disimpan.
Kandungan PCialah ...

dania disimpan di alamat ........coiiiiii e
(20/100)
..9/-
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b) Nyatakan kandungan D1, D2, D3, dan D7 sebaik sahaja sebelum arahan UNLK A5
dilaksanakan.

(20/100)

© Nyatakan kandungan dan PC dan SP (penunjuk stak) Selepas arahan RTS dilaksanakan.
Kandungan PCialah ...

(20/100)

d) Nyatakan kandungan D1, D2, D3, dan D7 selepas arahan MOVE.W D1,DATALOC
dilaksanakan.

.................................................................................................................
.................................................................................................................

.................................................................................................................

(20/100)

...10/-
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1 +*
2 D04004DE SPLOC  EQU $004004DE salamat penunjukx stak
3 00400490 DATALOC EQU 500400490 rlokasi jumlah disimpan
4 00000002 DATAL EQU $02 ;data bernilai 2
5 00400400 ORG $400400 rlokasi aturcara ditulis
6 D0400400 2E7C0040 MULA MOVEA.L #SPLOC, A7 spenunjuk stak menunjuk lokasi $4004DE
00400404 04DE
7 00400406 123C0002 MOVE.B #DATAl,D1 ;nombor 2 dimuatkan dalam DL
8 0040040A D23C0011 aADD.B  #8511,D1 ;811 dicampur ke dalam D1
9 0040040E B502 EOR.B D2,D2 ;reset kandungan D1
10 00400410 3Fr02 MOVE.W D2,-(SP) i kandungan D2 disimpan di stak
11 00400412 3r01 MOVE.W D1,-(SP) skandungan D1 disimpan di stak
12 00400414 6100009A BSR SBRTN ;mencabang ke subrutin
13 00400418 33C10040 MOVE D1,DATALOC skandungan D1 diselamatkan
0040041C 0490
14 0O040041E 4E4B TRAP $#11 ; ke vektor 11
15 00400420 0000 DC.W 0 H
16 *
17 004004B0 ORG $00400480 ;lokasi subrutin disimpan
18 004004B0 4E55FFF4 SBRTN  LINK A5,#-12 ;subrutin penyambung
1% 004004B4 3E2D000S8 MOVE.W 8(A5),D7 ;data D2 dimuatkan ke dalam D7
20 004004B8 362DFFFE MOVE.W =~-2(A5),D3 ;perkataan pertama storan dimuat ke D3
21 004004BC 322DFFFC MOVE.W -4 (A5),D1 ;pekataan ke dua storan dimuat ke D1
22 004004C0 D243 ADD.W D3, D1 ; kandungan D3 dicampukan ke dalam Di
23 004004C2 4E5D UNLK A5
24 004004C4 4E75 RTS
25 *
26 004004C6 ORG $004004cC6
27 004004C6é 00010203 DC.B $00,$01,502,$03,504,505,506,507,508,$09, $0A,%0B,50C
004004C2 04050607
004004CE 08050A0B
N04004D2 OC
28 004004D3 3F065B4F DC.B $3F,$06,85B,54F,566,56D,87D,507,87F, 567, 8§57, $7C,$39
004004D7 666D7DO7
004004DB 7F675F7C
004004DF 39
2% (0O04004EC 5E787176 DC.B $S5E,$79,571,576,5$38,573,53E
004004E4 38733E
30 004004E7 11 DC.B 511
31 004004E8 END

Rajah 7

D0 = $1234 5678
D1 = $9ABC DEF0
D2 = $1122 3344
D3 = $5566 7788
D4 = 30012 0034

A0 = $0000 2000
A1 = $0000 2001
A2 = $0000 2002
A3 = $0000 2004
A4 = §0001 1006

$0000 2000 = SFACE
$0000 2002 = SOAFE
$0002 2004 = $4A63
$0000 2006 = $0002
$0000 2008 = $FFFF

D5 = $CO1D FF32 A5=$0000200A  $0000 200A = $2006

D6 = $AABB CCDD A6 = $0001 1004  $0000 200C = $1010

D7 = $0001 0004 A7 = $0000 4000  $0000 200E = $ABCD
Rajah 8

11/-
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Rajzh 8 menunjukkan data yang terkandung di dalam alatdaftar alamat dan alatdaftar data serta
kandungan di beberapa lokasi alamat tertentu. Gunakan data tersebut di mana yang perlu bagt
menyelesatkan petrsoalan berikut:

2) Nyatakan kandungan setiap alatdaftar destinasi selepas perlaksanaan setiap arahan berikut;

Kandungan alatdaftar destinasi
i MOVE.LD2D0

i MOVEW (A0),D3
MOVEA (A5),A2

iv. MOVEAL A1,A5

v. EORW D1,D1

.....................................................
.....................................................
.....................................................
.....................................................

.....................................................

(25/100)

b) Nyatakan kandungan alatdaftar data selepas perlaksanaan azahan MOVEM (A2)+,D0-D3.
Nyatakan juga kandungan A2 selepas perlaksanaan arahan tersebut.

.................................................................................................

(15/100)
¢) Terangkan samaada arahan-arahan berkut menyebabkan bendera limpahan diset atau tidak
apabila ia dilaksanakan. Nyatakan alasannya bagi setiap pilthan anda.

L. ADD DOD3

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................
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d) Tuliskan suatu segmen aturcara yang ringkas bagi memindahkan 53 data perkataan yang
berada di lokasi alamat permulaan $0000 2002, ke lokasi alamat permulaan $0001 1006. Kedua
bank ingatan tersebut, meningkat dari segi lokasi ingatannya daripada lokasi permulaan.
Gunakan arahan BDcc dengan D4 sebagai alatdaftar pembilang bagi jawapan anda.

..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................

..........................................................................................................

(30/100)

... 13/
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LAMPIRAN A
. . Congdition
Assembler Operand Aliowable Addressing Modes Codes
fnemonic Syntax Size Source Destination XNZVC
Agcp) ABCD Dy,Dx 8 Dn Dn Tuty -
s ABCD —{Ay),~{Ax) 8 —(An) —An) *uCu-
ADD . ADD <ez>,Dn 8,18,32 | All(Y) Dn et
ADD Dn<ea> 816,32 Dn Alterable e
ADDA ADD <ea>,An 16,32 | All An ] e - - -
ADDI ADD! #d,<ea> 816,32 | #d Data Alterable cece-
ADDQ ADDQ #d,<ez> 8, 16,32 | #d (& Alterable (1} e
ADDX ADDX Dy,Dx 8,16,32 | Dn bn e
ADDX —{Ay),~(Ax} 8 16,32 { -{An) —{An} e *
AND AND <eaz>,Dn 8,16,32 | Data Dn -**00
AND Dn,<e2> B, 16,32 Dn Alterable -**00
AND! ANDI #d,<ea> 8,16,32 | #d Data Alterable -**"00
AND! #d,SR 3 8 16 #d SR A
ASL ASL Dx.Dy 816,32 | Dn (4 Dn e
ASL #d,Dn 8,16,32 | #d {8 Dn e
ASL <ez> k- Memory Tt
Alterable
ASR ASR Dx,Dy B,16,32 | Dn {4 bn v,
' ASR #d,Dn 8,16,32 | #d & Dn ¢ .
ASR <ea> 1% Memory T
3 Alterable
Bee Bee <iabeb 8,18 lfec, then PC+d—=PC ;| oo e
goHe BCHG Dn,<ea> 8,32 {-Dn £ Data Alterable -— - -
BCHG #d<ea> &, 32 #d Data Alterable - -
BOLR BCLR Dn<e> 8, 32 Dn Data Atterable -- -
BOLR #d <ea> 8 32 #d Data Alterable - - -
BRA BRA <label> 8 16 PC+d=-PC, 7 -] - e-
BSET BSET Dn.<ea> 8, 32 Dn - Data Alterable - - -
BSET #d,<ea> 8 32 #¢ Data Alterable - -
B3R BSR <iabel> 8, 16 PC=—~8PEPC+¢~PC | = | .-
BISY BTST Da<ea> 8,32 On. Data, Fxcept --t - -
immediate (\
BTST #d,<ea> 8. 32 #d Dats, Except ~ - - '
immediate
CHK CHK <e2>,Dn 16 # Dn <0 or Dn> (ea), bata -*uuy
. then TRAP
CLR - CLR <ea> 8, 15,32 | Data Alterable -010C60
oMmP CMP <ez>Dn 8,16,32 | Ali (1) Da - s
CMPA CMPA <ea>An 18, 32 Al An e . e e
CMP! CMP! #d.<ea> 8,16,32 | #d Data Alterabie - =
CMPM CMPM (AyH(Axr- 18 16,32 { (Anp+ (Any+ IR

cee }'.4/ -
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1de,

Condition
Assembier Operand Aliowabie Addressing Modes Cedes
Mnemonic Syntax Size Source. Destination XNZVC
. DBee B8Dec Dn<label> 16 fee, thenDn=1=0n; | @0 0] e eeea
HDn¥~—1,thenPC+ - PC
Divs DIVS <ea>,Dn 16 Data Dn -v*°*9
Divu PDIVY <sa>,0n 16 Data Dn -***D
EOR EOR Dn,<ea> 818,32 bn Data Alterable -**00
EORI EORt #d <ea> § 16,32 | #d Data Alterabie -T*00
EORt #d.8R (3) 8, 16 #ad SR MR
EXG EXG Rx,Ry 32 Dnor An DnortAn ]} == == -
£XT EXT Dn 18, 32 Dn -**00
JMP JMP <ea> <ea>-PC . Controi - - -- -
JSR JSR <ea> PC —= —{SP); <ea>~ PC Controt - .-
LEA LEA <ea>,An 3R Control An - ] e == -
LINK - LINK An#d Unsized | An -
LsL LSL Dx,Dy 816,32 | bn @ On ***Q "
LSL #4,Dn 8,16,32 | #¢ 5 Dn ***0"
LSL <ez> 8 Memory R * B
- Alterable
LSR LSR - bx,Dy 816,32 | Dn (4 Dn *0*0 "
LSR #d,Dn 8,165,322 | & & Dn *¢*0
LSR <ea> 16 Memory bl : B t
e Alterabie .
MOVE MOVE <ea><es> 8,16,32 { All {1 . Data Alterable -**"00
MOVE - <ea>,CCR 16 Data : CCR re e
MOVE <ea>, S8R m 16 Data SR e ww
MOVE SR<ea> - 16 SR Data Alterable -
MOVE USP,An (6) a2 use A ] e am-a
MOVE AnUSP.(6) 32 An usp - .- -
MOVEA MOVEA <ea>,An 16.32 | Al . AR | eem--
MOVEM MOVEM <list>.<ea> 18, 32 ControlAlierable | = « - - =~
. . or —{An}

MOVEM <ex>iist> | 16,32 Controlovr{Any | ] e -
MOVEP MOVEP Dx,d(Ay) 16,32 | Dn - - e
MOVEP d(Ay),Dx 16,32 | o(An} Bn 00 ee -
MOVEQ MOVEQ #d,Dn 32 »d () on -+ 00
MuLsS MULS <ea>,Dn 18 Data Dn -**00
MuULY MULU <sa>,Dn 18 Data Dn -**00
NBCD NBCD <ez> 8 Data Alterabie Sl R
NEG NEG <ea> B, 18,32 | Data Alterabie e
NEGX NEGX <sz> B, 16,32 | Data Altorable et
NOP NOP PC+2-PC e e -
NOT NOT <ez> 8, 18, 32 Data Alterabie -**00

Rt 15/""’
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Masa pelaksanaan beberapa arahan mikropemproses 68500

Table D-2. Move Byte and Move Word Instruction Execution Times.

Destination
Source Dn An (An) (An)+ ~{An) d16{An) d8(AnXm)* xxx.W xxx.L
Dn 4(1/0)  4(1/0)  8{I/1)  &(I/I)  8(1/1)  12(2/1) 1442/1) 12(2/1)  16(371)
An 4(1/0)  4(1/0)  8(I/1)  8(1/1)  8(1/1)  12(211) 14(2/1) 12(2/1)  16(3/1}
{An) 8(2/0) 3(2/0) 12{2/1) 12211} 12(2/1) 16(3/1) 18{3/1} 16(3/1) 20(4/1)
{An)+ 8(2/0) 8(2/0) 12{2f1}y 12(2/1} 12(2/1) 16(3/1) 18¢3/1) 16(3/1) 20{4/1}
-(Axn) 10(2/0)  10(2/0) 14{2r1)y 14(2/1} 14@2/1) 18(3/1) 20{3/1) 18(3/1) 22(4/1)

di6{An} 12{370) 12(3/0) 16{3/1) 16(3/1} 16(3/1) 20(4/1) 22{4/1) 20(4/1) 24(5/1)
3

dS(&X;’:}* 14{3/0} 1;1(3/0) 18(3/1) 18(3/1} 18(3/1) 22{4/1) 24(4/1} 22(4/1y 26(5/1)

oW 12(3/0)  12(3/0) 16(3/1) 16(3/1} 16(3/1)  20(4/1} 22{4/1) 20(4/1)  24(5/1)
oL 16(4/0)  16(4/0) 20(4/1) 20(4/1) 20(4/1)  24(5/1) 26{5/1}  24(5/1) 28(6/1)
d16(PC) 12(3/0)  12(3/0) 16(3/1) 18(3/1) 16(3/1)  20(4/1) = 22{4/1) 200471y 24(5/1)
d8(PC.Xn)y*  14(3/0) 14(3/0) 18(3/1) 18(3/1) 18(3/1)  22(&/1) 24(4/1)  22(4/1)  26(5{1)
#data 8(2/0)  8(2/0) 12{2/1) 12(2/1) 12{(2/1)  16(3/1) 18(3/1} 16(3/1)  20(4/1)

* The size of the index register (Xn) does not affect execintion time,

Table D-3. Move Long Instruction Execution Times.

Destination

Source Dn An - {(An) (An)+ -{An) di6(An) dB{AnXn)* . xxxX.W xxx.L
Dn 4(1/0) 4(1LF0)  12(1/2) 12{12)  12(3/2) 16¢2/2} 18(272) 16(272) 20(372)
An 4(1/0) 4(170)  I2(342) 12{142} 12(112) 16(2/2) 18¢212) 16(2/2)  20(3/2)
{(An) 12(3/0)  12(370) 20{(372} 20(3/2} 20(3/2)  24{4/2) 26{4/2) 24(4/2)  28(5/2)
{AD)+ 12(3/0)  12(3/0) 20{3r2) 20(3/2}) 20(3/2) 24{412) 26472} 24{472)  28(5/2)
-{An) 14(3/0)  14(3£0) 22(372) 22(3/2} 22(3/2) 26¢4/2) 28(4/2) 26(4/2)  30(512)
dl6{An) 16{4/0) 16(4/0) 24{472) 24(442) 24{4/2) 28(5/2) 30(5/2) 28{5f2) 32(6/2)
d8{AnXn)*  18(4/0) 18(470) 26{4/2) 26{4/2) 26{4/2) 30{5/2) 32(5/2) 30(5/2)  34(6/2) .
XERW 16{4/0) 16(470) 24(4/2) 241472y 24{4/2) 28_(512) 30(572) 28(3/2) 32(6/2}
xxx.L 20(5/0) 20(5/0) 28(572) 28{5/2} 28(512) 32{6/2) 34{6/2) 32(6/2) 36(7/2}
d16(PC) 16(4/0) 16(4/0) 24(4/2) 24{4!2} 24(4/2) 28{5/2) 30{572) 28(5712)  32(5/2
d8(PC.Xn)* 18(4/0) 18(4/0) 26{4f2) 26{4/2) 26(4/2) 30{5/2} 32{512) 24{4/2) 28(5/2}
#data 12{3/0) 12(3/0) 20(3/2) 20(3/2) 20(3/2) = 24(4/2} 26{4/2) 30(5/2) 34(6/2)

* The size of the index register {Xn) does not affect execution time,

Table B-10, JMP, JSR, LEA, PEA, and MOVEM Instruction Execution Times.

Inst. Size  {An) (An)+ -(An} dis{An) d8(AnXn)* xxx.W xxx.L  dle{(pC) d8(PCXn)

JMP - 8{2/0) - - L0(2/0) 14(3/0) 10(2/0)  12(3/0)  10{2/0) 14(3/0)
JSR - . - 16{2/2) - - 18{212) 22{2/2) A8{2/2)  20(3/2)  18(272) 22(212)
LEA - 4(1/0) - - 8(2/0) 12(2/0) 8(2/0)  12{3/0) '8(2/0} 12(210)
PEA - 12{(1/2) - - 16(2/2) 20(2/2} 16(2/2)  20(3/2) 16(2/2) 20(2:2)
MOVEM Word 12+4n 12+4n - 16+4n 18+4n 16+4n 20+4n 16+4n 18+4n
M—R {3+n/0)  (3+n/0) {4+n/0) {4+n/0) {4+n70})  {5+n/0) (4n/0) {4+ni0)
Long 12+8n 12+8n - 16+8n 18+8n 16+8n 20+8n 16+8n 18+8n
(3+2n/0) (3+2n/0) {4+2n/0)  {4+2n/0)  {4+2n/0) (532n/0) (4+2n/0) (4+2n/0}
MOVEM WwWord 8+4n - 8+dn 12+4n 14+4n 12+4n 16+4n - -
R—M (2/n) - (2in} (3/n) (3m) (3/n) {&fn)
: Long 8+8n - 8+8n 12+8n {14+8n 1248n 16+8n - -
(2/2n} {2/2n) 3/2n) (3/2) (3/2n)  {4/2n)

n is the number of regisiers 1o move.
* The size of the index register {Xn) does not affect the instruction’s execution time.



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

